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Ata da Sessão Solene de Abertura dos Trabalhos Legislativos da 4ª 
Sessão Legislativa da 19ª Legislatura da Assembleia Legislativa do 

Estado da Bahia - Mista,  
em 1º de fevereiro de 2022.           

 

                                                     Deputado Adolfo Menezes; 1º Secretário, Deputado Marcelinho 

Veiga (2º Vice-Presidente); e 2ª Secretária, Deputada Neusa Lula Cadore (4ª Secretária). À hora 

marcada, 10 horas, na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos (as) Srs(as). 

Deputados(as): Aderbal Fulco Caldas,  Adolfo Menezes, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, 

Alex Lima, Angelo Almeida, Antonio Henrique Junior, Bira Corôa, Bobô, Capitão Alden, Carlos 

Ubaldino, Diego Coronel, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fabíola Mansur, 

Fabrício Falcão, Fátima Nunes Lula, Hilton Coelho, Ivana Bastos, Jacó Lula da Silva, Josafá Marinho, 

José de Arimateia, Júnior Muniz, Jurailton Santos, Jurandy Oliveira, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, 

Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Marcelinho Veiga, Marcelino Galo Lula, Maria del Carmen Lula, 

Marquinho Viana, Mirela Macedo, Neusa Lula Cadore, Niltinho, Olivia Santana, Osni Cardoso Lula da 

Silva, Paulo Câmara, Paulo Rangel Lula da Silva, Pedro Tavares, Roberto Carlos, Robinson Almeida 

Lula, Rogério Andrade Filho, Rosemberg Lula Pinto, Tiago Correia, Tum, Vitor Bonfim, Zé Raimundo 

Lula e Zó (52). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, realizada 

de forma mista (presencial e virtual) e convidou para compor a Mesa: o Vice-Governador e Secretário 

de Planejamento do Estado da Bahia, Sr. João Leão; o Procurador-Geral de Justiça do Ministério 

Público da Bahia, em exercício, Sr. Paulo Marcelo de Santana Costa; o Defensor Público Geral, Sr. 

Rafson Saraiva Ximenes; o Presidente do Tribunal de Contas do Estado da Bahia, Conselheiro 

Marcus Presídio; o Conselheiro Nelson Pellegrino, representando o Presidente do Tribunal de Contas 

dos Municípios da Bahia, Conselheiro Plínio Carneiro; o 2º Vice-Presidente da Casa, Deputado 

Marcelinho Veiga; a 4ª Secretária da Casa, Deputada Neusa Lula Cadore; e o Desembargador Nilson 

Castelo Branco (virtualmente), representando o Presidente do Tribunal de Justiça da Bahia, 

Desembargador Lourival Almeida Trindade. Em seguida, designou uma comissão formada pelos 

Deputados Robinson Almeida Lula, Osni Cardoso Lula da Silva, Niltinho, Maria del Carmen Lula e 

Olivia Santana para conduzir o Sr. Governador Rui Costa ao Plenário Orlando Spínola. O Hino 

Nacional foi executado pelo Tenente Josué e pelo Sargento Lima, cantado à capela. O Sr. Governador 

Rui Costa, após cumprimentar nominalmente os membros da Mesa, as autoridades civis e militares 

e demais presentes, procedeu a leitura da mensagem anual ao Parlamento. Iniciou dizendo que no 

ano anterior a Sessão aconteceu de modo virtual e por isso voltava com muita emoção à Casa. 

Agradeceu aos parlamentares pelas lutas que travaram nesses anos, pelo combate à pandemia e 

pela assistência às vítimas das chuvas que atingiram o Estado, estendendo os cumprimentos aos 

Presidência do Senhor     
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Senadores Otto Alencar, Jaques Wagner e Angelo Coronel, ao Vice-Governador João Leão e aos 

prefeitos e prefeituras pela parceria. Prosseguindo, destacou a necessidade de união para combater 

o desmantelamento do País, decorrente das crises política e econômica que se arrastam desde 2015 

e se somam às ameaças constantes ao ambiente democrático, considerando que tais fatores criam 

um sentimento de insegurança jurídica e institucional que será uma página triste da história do Brasil. 

Na sequência, listou os investimentos feitos na área de saúde, destacando a construção de unidades 

hospitalares em diversas regiões da Bahia, considerou que a decisão de regionalizar a infraestrutura 

em saúde foi acertada e levou a Bahia ao primeiro lugar em investimentos em saúde pública. Pontuou 

que em 2015 o Estado estava em 20º lugar em arrecadação per capita e hoje ocupa a 14ª posição. 

Falou da criação do programa Bolsa Permanência, apontando que há 750 mil alunos matriculados na 

rede estadual de ensino e, destes, 340 mil sobrevivem com uma renda de apenas 90 reais per capita 

por família. Quanto à pandemia, falou que, diante do número de mortes ocorridas no Brasil, ficou 

visível que a saída dependia da aquisição de vacinas. Registrou que a Bahia vivenciou uma das 

maiores catástrofes climáticas com um volume de chuvas que afetou 213 municípios no final do ano 

de 2021, ocasião em que 27 pessoas perderam a vida. Agradeceu a todos os envolvidos na corrente 

de ajuda aos municípios afetados. Falou dos investimentos em energia solar, eólica e do projeto de 

hidrogênio verde, salientando a necessidade de o Brasil atrair o interesse dos investidores 

internacionais. Deixou claro que a Bahia se ressente pela ausência de projetos estruturais por parte 

do Governo Federal e que mesmo sem os pagamentos destinados ao Estado não houve a paralisação 

das obras que contemplam, desde 2015, mais de oito mil quilômetros de estradas, ressaltando a 

duplicação, com recursos próprios, da ligação Ilhéus-Itabuna. Informou, ainda, os investimentos de 

mais de dois bilhões de reais para a construção, recuperação, ampliação e acesso à internet em 

escolas. Ressaltou que o acesso à internet, bem como o sinal de TV nas escolas, também se aplica 

à zona rural. Falou da requalificação dos museus, do Teatro Castro Alves e dos centros culturais. 

Concluindo, disse não entender como, no século XXI, temas como racismo, intolerância religiosa, 

homofobia e o tratamento desigual e violento dado às mulheres ainda não terem sido superados. 

Aproveitou para falar da implantação de Delegacias Especiais de Atendimento às Mulheres e dos 

investimentos na valorização da carreira dos policiais militares. Opinou que há necessidade de revisão 

do Código Penal e que a sociedade compreenda que o uso de fake news e propagação de mentiras 

constituem crime. Disse estar esperançoso mesmo com a cena política que o Brasil passa e citou a 

frase “onde surge o perigo, surge também o que salva”. Externou orgulho pelo trabalho que 

desenvolveu em prol do Estado e pela melhoria da condição de vida dos baianos, mantendo a 

máquina administrativa funcionando, mesmo em intensa crise e registrou a economia de oito bilhões 

de reais em sete anos de governo. Agradeceu a todos e, em especial, à família, por estar ao lado dele 

durante esses sete anos. Concluiu desejando que todos estejam à altura dos desafios do Brasil em 

2022. O Sr. Presidente agradeceu a presença de todos, destacando a atuação da Casa e do Governo 
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do Estado, que desenvolveram um trabalho de independência e harmonia entre os Poderes na 

condução de ações para mitigar as consequências da pandemia e das chuvas. Lembrou que a Casa 

durante dois anos funcionou em sistema home office, mas, ainda assim, não deixou de registrar 

perdas. Por fim, convidou os presentes para acompanharem a execução do Hino da Bahia pelo 

Tenente Josué e pelo Sargento Lima, ambos da reserva, e, às 12h16, declarou encerrada a Sessão, 

à qual deixaram de comparecer os (as) Srs.(as) Deputados(as): Carlos Geilson, Dal, David Rios, 

Jusmari Oliveira, Reinaldo Braga, Robinho, Samuel Júnior, Sandro Régis, Soldado Prisco, Talita 

Oliveira e Tom Araújo (11). 

         PRESIDENTE - 

            1º SECRETÁRIO - 

    2º SECRETÁRIO - 

 


